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ВЫПОЛНЕННЫХ ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ  

возрастной группы (11 класс) муниципального этапа всероссийской 

олимпиады  

школьников по географии  

2024/25 учебный год  

Тестовый тур 
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ВСЕГО 10 БАЛЛОВ 
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Практический тур 

Задача 1. 
В этом году исполняется 555 лет со дня рождения этого мореплавателя. В отличие 

от своих менее удачливых современников первооткрывателей новых земель, этот 

путешественник достиг цели своих экспедиций и умер в 54 года – солидный возраст для 

того времени, в достатке и славе.  

Рассмотрите маршрут первой экспедиции мореплавателя и ответьте на вопросы (до 

15 баллов): 

№ Ответ*   

1 Васко да Гама 1 балл 

2 1497 г – 1499 г 2 балла 

3 Индия 1 балл 

4 Вдоль юго-западных берегов Африки в сторону экватора 

движется Бенгельское течение, моряки «оплывали» идущее 

навстречу течение 

1 балл 

5 Муссон ИЛИ пассат 1 балл 

6 Португалия 1 балл 

7 1 – Азорские острова, 2 – Канарские острова,  

3 – острова Зеленого мыса, 4 – остров Мадагаскар 
4 балла 

8 Индийский океан 1 балл 

9 Малярия 1 балл 

10 Бразилия 1 балл 

11 География  1 балл 

*принимается любой географически адекватный ответ. 

ВСЕГО 15 БАЛЛОВ 

Задача 2. 

Рассмотрите карту транспортировки полезного ископаемого по территории России 

(карта дана в границах 2019 года). Определите вид полезного ископаемого и ответьте на 

вопросы (до 10 баллов): 

1 Каменный уголь 1 балл 

2 Угольная промышленность 1 балл 

3 Электроэнергетика  1 балл 

4 Металлургия  1 балл 

5 Коксование  1 балл 

6 Печорский угольный бассейн 1 балл 

7 Кузнецкий угольный бассейн 1 балл 

8 Западная Сибирь 1 балл 

9 Байкало-Амурская магистраль 1 балл 

10 Порт Усть-Луга 1 балл 

ВСЕГО 10 БАЛЛОВ 
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Задача 3. 

Перед вами половозрастные пирамиды стран, находящихся в одной части света. 

Определите страны и ответьте на дополнительные вопросы (до 15 баллов): 

Страна 

(1 балл) 

Столица 

(1 балл) 

Дополнительный вопрос 

 

Индия 

 

 

Нью-Дели 

Будучи колонией Великобритании, в её состав входили 

кроме современной загаданной страны, еще три 

современных независимых ныне государства. 

Перечислите их: 

Мьянма (Бирма), Бангладеш, Пакистан 

 (3 балла) 

 

Китай 

 

Пекин 

Это государство зародилось в междуречье этих двух 

рек:  

Янцзы и Хуанхэ  

(1 балл) 

 

Саудовская 

Аравия 

 

Эр-Рияд 

Эту страну называют «страной двух святынь», имея 

ввиду два священных города ислама. Назовите их: 

Мекка и Медина 

(1 балл) 

 

Япония 

 

Токио 

Эта страна расположена на 4 крупных и тысячах 

мелких остров. Назовите 4 крупных острова:  

Хоккайдо, Хонсю, Сикоку, Кюсю 

(2 балла) 

 

ВСЕГО 15 БАЛЛОВ 

Задача 4. 
Определите по очертаниям страны Зарубежной Европы и ответьте на 

дополнительные вопросы (до 10 баллов): 

№1 №2 №3 №4 №5 

     

Страна  

Исландия 

 (0,5 балла) 

Страна  

Германия 

(0,5 балла) 

Страна  

Италия 

(0,5 балла) 

Страна  

Греция 

 (0,5 балла) 

Страна  

Франция  

(0,5 балла) 

Столица  

Рейкьявик 

 (0,5 балла) 

Столица  

Берлин 

(0,5 балла) 

Столица  

Рим 

(0,5 балла) 

Столица  

Афины 

 (0,5 балла) 

Столица  

Париж  

(0,5 балла) 

Дополнительные вопросы: 

1. Геотермальные электростанции (ГеоТЭС) – 1 балл 

2. Гамбург – 1 балл 

3. Ватикан – 1 балл 

4. Оливки – 1 балл 

5. Прованс – 1 балл 

ВСЕГО 10 БАЛЛОВ 
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Задача 5. 

Рассмотрите карту и ответьте на ряд вопросов, ответы запишите в специальную 

таблицу в графу «ответ» ниже (до 20 баллов): 

 

№ ответ баллы 

1 1 способ: по сетке прямоугольных координат – карта 

«двухкилометровка», бок квадрата равен двум 

сантиметрам, соответственно в 1 см 1 км; 

2 способ: в 1' меридиана 1852 метра, на карте длина 1' 

равна 1,8 см, используя метод пропорций находим масштаб 

– в 1 см 1000 метров (после округления); 

3 способ: например по длине металлического моста через 

реку Орляну – его длина на местности 260 метров, длина на 

карте 2,5 мм, получается  в 1 см 1000 метров (после 

округления) 

до 6 

баллов 

2 54°42'50" с.ш. 18°27'50" в.д. (+/- 5") до 2 

баллов 

3 Через 20 метров 1 балл 

4 Самое низкое место – урез воды 97,3 метра 

Самое высокое место – г. Радости 355, 2 метра 

355,2 – 97,3 = 257,9 метра 

до 3 

баллов 

5 Смешанный лес, высота деревьев 16 метров, диаметр 

ствола 0,25 метра, расстояние между деревьями 5 метров 

до 4 

баллов 

6 На левом берегу 1 балл 

7 К пищевой промышленности 1 балл 

8 Асфальтовая дорога (шоссе), ширина проезжей части 5 

метров, ширина земляного полотна 6 метров 

 

 

до 2 

баллов 

 

ВСЕГО 20 БАЛЛОВ 

 

ВСЕГО ЗА РАБОТУ 

80 БАЛЛОВ 


